

污染超标了,却可能没有标准依法维权

家居环保标准亟待完善

近日,基于甲醛可能对人体健康产生严重损伤甚至致癌的风险,美国加州空气资源委员会提出了一项对空气中有毒物质采取控制措施的新法案。该法案将木制品中的甲醛限量由以前的0.2~0.3PPM降低至0.08~0.2PPM,明显严于欧盟制定的E1标准。尤其是对硬质多层板中的甲醛限量要求为0.08PPM,比欧盟E1标准要求的限量降低了42.86%。国外对家居污染标准一再收紧,这应该引起国内相关部门和企业的重视,并不断完善我国的家居环保标准。



资料图片

南京市民成功获赔

今年3月份,方女士购买了一套价值1万余元的橱柜。橱柜运到家里安装好后,方女士感觉有些不对劲,“门窗稍微关上几分钟,厨房里面就会充满刺鼻的气味。”方女士向橱柜公司反映了相关情况,得到的回答是,这种新橱柜有点味道是正常的,只要经常通风,过两三个月,味道就没有了。

半年过去了,橱柜依旧怪味袭人。方女士实在难以忍受,再次找到橱柜的生产商,要求对方退还橱柜全款的50%,但被对方一口回绝。万般无奈之下,方女士将橱柜中的

抽屉卸了下来,拿着木板来到南京市质检站自费检测。几天之后,方女士拿到了检测报告,根据这份针对板材有害气体排放的检测数据显示,该抽屉木板的甲醛含量超标3倍。当她再次拿着检测报告找到橱柜厂商时,对方竟然还是矢口否认,声称这只能代表橱柜抽屉有问题,不能说明整个橱柜有问题,因而不能退货。最终,在南京市消费者协会的帮助下,方女士获赠成功,橱柜公司退赔产品全款,并支付了她所花的1000元检测费用。

家具标准亟待完善

方女士的索赔之路虽然费

尽周折,但不得不说她是幸运的,她是南京市首位通过消协调解而退掉污染超标家居产品的消费者。试想一下,如果方女士自费检测的个别板材并不超标,但是橱柜整体的确有污染,由于现行检测标准的缺失,她将很难获得赔偿。我国目前使用的家具检测标准为《室内装饰装修材料木家具中有害物质限量》,这种检测标准只是检测家具的原材料——板材。根据此种检测方法,大部分家具板材都符合标准。但家具板材合格,并不能表示经过黏合、油漆等工艺加工制造出的家具也合格。此外,沙发等软体家具至今尚无明确的环保标准和

检测标准。

南京市质量技术监督局建材产品检验室副主任顾建华说:“目前前来咨询家居建材产品检测的市民很多,但是真正带着产品来检验的人却不多。这说明,一方面,市民很关注环保问题;另一方面,检测的费用要自己承担,他们担心检测结果是否真的能对商家起到切实的制约作用。”他同时表示,希望相关部门能尽快完善家居产品的环保质量标准,让消费者的维权之路越来越畅通。

购买之前先做约定

相关专家在接受记者采访时提醒,在相关环保标准尚未完善之际,消费者一定要学会全面地保护自己。在国家发布的《室内装饰装修材料木家具中有害物质限量》中,主要对人造板家具的板材甲醛含量和木家具中的油漆重金属含量予以要求。因此,就出现了消费者购买的家具严重污染室内环境,但由于家具厂使用的板材甲醛含量合格,家具厂不承担责任的情况,专家建议,购买家具时,一定要与商家约定,即使家具材料符合标准,但如果整体家具污染了室内环境,家具厂也要承担责任。

此外,在购买装饰装修材料时,要警惕虚假宣传和概念炒作。没有正规的检测报告,或者检测报告与材料名称、品牌和类别不符的不要购买;购买后,应注意保留好相关票据,以备出现质量问题时作为维权依据。

快报记者 童婷婷

儿童房装修越简单越好

几年前,刘小姐夫妻结婚时购置了一套新房,当时是按婚房装修的,没有考虑到孩子的需求。去年刘小姐怀孕后,便决定将房子重新装修,为宝宝准备一间舒适可爱的儿童房。为了宝宝的健康,刘小姐特意请教了相关专家。专家指出,儿童房的安全隐患不仅是环保问题,堆砌环保产品也会带来不环保的恶果。

装修应以简洁为宜

儿童房的污染问题是很多家长甚为关注的问题,但是并不是选择了环保材料,就能保证装修污染不超标。江苏省理化检测中心总监张永兵说:“装饰材料中含有多种有害物质,如木材中的甲醛、油漆中的苯乙烷,甚至还有一些天然石材中的辐射等,即使选择的是环保产品,也不意味着装修后的房子就一定达标。”为了控制儿童房污染问题,首要条件是要使用有害物质释放量大大优于国家标准材料,然后施工工艺和加工工序要越少越好,以免产生叠加污染。

防止地面细菌侵入

除了装修污染,儿童房的地面安全、电器插座安全和家具安全等安全问题,也应该引起相当的注意。龙发装饰首席设计师刘大永说,地毯和地板缝隙中容易混入灰尘等,含有细菌,会对儿童健康有不利影响。“儿童房的地面可以采用塑料的胶地系,它柔软,孩子不易跌伤,而且它是无缝设计,易清洗,相对来说残留的细菌要少一些。”

为了防止孩子被玻璃割伤,儿童房最好不要使用大面积的玻璃和镜子,比如玻璃隔

断和低矮的玻璃门,小块的镜子和玻璃要严格固定。儿童房的窗户最好不要采用落地式,以半截式为宜。同时,窗前要加装间距较窄的防护栏,并进行软包。最好加上窗锁,防止孩子自己打开。

长明灯让孩子不怕

电的使用往往会产生一些不安全因素。孩子的电动火车、游戏机、电脑等设备需要用许多插座,但在一个电源上超负荷连接许多用电设备,在儿童房是万万不可的。

刘大永建议,儿童房铺设电源线路时,要以暗线为主,避免明线。同时最好选用带有保护罩的插座,插座不接电的时候,就要用罩子盖好,防止孩子触电。“如果孩子小于3岁,儿童房的插座一定要安置在一米安全线以上,让孩子够不着插座。”如果孩子年纪较小,在条件允许的情况下,可以在儿童房安装一个长明灯,好让孩子半夜醒来时,有一个基本照明,这样家长在夜里照看孩子时也会比较方便,更重要的是,防止黑暗造成孩子的恐惧心理。

家具一定要是圆角

家长在选择儿童房家具时,要注意家具的边角和把手应该不留棱角和锐利的边,桌椅角要尽量制成圆滑的钝角,以防尖锐的桌椅角让到处奔跑追逐的孩子撞上。如果已经买了方角的,那么也应该包一个圆角的保护套,避免磕碰。玩具架和书架不易太高,应该以孩子能自由取放玩具和书籍为好,而且要放稳。家中的衣柜等其他高大柜类家具要注意采取固定措施,以防孩子攀爬引起柜子翻倒砸伤。

快报记者 童婷婷



锦华装饰
JADEITE
DECORATION
ENGINEERING

设计甲级资质 施工一级企业
中国优秀家装企业 中国家装最具影响力品牌

锦华装饰 放心家装



杨明松



张文玲



李萍



陈欢欢

2008完整家居高端体验会

时间:10月25日8:30-17:00 地点:天丰大酒店4楼天丰厅
预约电话: 96011

放心工艺全程解剖
十年家装作品赏析

专署户型深度解析
精品样板房全参观

恭迎以下尊贵业主垂询参与:

卢龙山庄、托乐嘉、西堤国际、宏图上福园、鸿意星城、高尔夫国际、天正湖滨、香山美墅、龙江国际、玄武英郡、汇杰文庭、栖园、翠屏国际、赞成湖岸居、金陵大公馆、拉德芳斯等。

望杰工作室 首席设计师 鼓楼分公司 高级设计师 新街口分公司 高级设计师 江宁分公司 高级设计师

09年度材料采购全面招商 水管、电线、PVC管、木工板、饰面板、油漆、乳胶漆、腻子粉、石膏板、轻钢龙骨、五金配件等。 详情致电86559674

www.js-jinhua.com

